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Certifikáty – výměna certifikátů SZR za 

DIA 

Popis a účel 
Jedná se migrační projekt, jehož cílem je převést přístupové instrumenty pro čerpání dat z 

referenčního rozhraní, tedy z informačního systému základních registrů a informačního 

systému sdílené služby (původním názvem eGSB), ze stavu před 1.10.2023 do stavu po tomto 

datu. Migrace certifikátů pro přístup k referenčnímu rozhraní je třeba proto, jelikož 

vystavujícím subjektem byla od roku 2012 až do 30.9.2023 Správa základních registrů (SZR), 

která ale ze zákona zanikne k 31.12.2023. Tím se certifikáty vystavené SZR ocitnou v 

legislativně nevalidním stavu a je třeba je nahradit certifikáty jejichž vystavujícím subjektem 

již bude DIA. Situace je ještě o něco složitější proto, že na certifikáty vystavené do 31.3.2023 

lze na základě přechodných ustanovení zákona nahlížet jako na certifikáty vystavené DIA, 

nicméně u certifikátů vystavených mezi 1.4.2023 a 30.9.2023 toto bohužel možné není a 

takové je třeba vyměnit bezpodmínečně. Takových certifikátů je celkem 792 ks, včetně 

testovacích. Předmětem migračního plánu je tedy vyměnit do konce roku 2023 uvedený počet 

certifikátů a dále pak v rámci přirozené obměny 3 - letých certifikátů postupně převést i 

všechny ostatní na novou certifikační autoritu, která v ostrém provozu běží od 1.10.2023. 

Znamená to oslovit příslušné agendové správce a sdělit příslušné informace, tito musí 

aplikovat příslušnou žádost, kterou jsou zvyklí řešit každé 3 roky, a DIA pak musí vzniklé 

požadavky automatizovanými nástroji vyřídit. 

Aktuální stav 
Máme zjištěn celkový počet certifikátů, vystavených mezi 1.4.2023 a 30.9.2023, nyní 

stanovujeme harmonogram oslovení jednotlivých orgánů veřejné správy, kteří jsou 

agendovými správci konkrétních systémů. 

Tým a odpovědná osoba 
Odpovědnou osobou je Petr Kuchař, zástupce ředitele DIA. 

Členy týmu jsou Jitka Válová a Miroslav Šejdl, projektová podpora Libor Kalenský, v případě 

potřeby podpora týmu zajištění provozu jednotlivých back-office komponent DIA. 

Harmonogram 
Harmonogram je k 13.10.2023 v přípravě. Po jeho kontrole začneme realizovat příslušné 

kroky: 

- připravíme informační materiál pro jednotlivé příjemce, který popíše, co konkrétně 

musí provést a kolik na to mají času, 

- následně spustíme postupné odesílání dopisů jednotlivým agendovým správcům, 

- současně se připravíme na zvýšenou zátěž registračních komponent certifikační 

autority DIA a souvisejících procesů,  

- situaci budeme detailně monitorovat a v případě potřeby posílíme nasazené kapacity 

tak, aby jednotliví agendoví správci nebyli zdrženi či ohroženi z důvodů na straně DIA. 
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Využití na úrovni kraje 
Kraje jsou v tomto případě ve stejné pozici jako jakýkoli jiný OVM. I jejich agendové systémy 

potřebují údaje o jejich klientech - fyzických či právnických osobách, které jsou subjekty 

poskytování jejich služeb, ať již v rámci přenesené působnosti či působnosti místní, v tomto 

případě krajské. Pokud tedy agendoví správci krajských AIS používají pro přístup k 

referenčnímu rozhraní certifikáty, vystavené certifikační autoritou SZR v příslušném výše 

popsaném období, budou kontaktováni, bude jim dodán detailní procesní postup výměny a 

budou požádáni, aby jej provedli. Pokud by tak neučinili, referenční rozhraní bude po 1.1.2024 

pro jejich informační systémy nedostupné. V ostatních případech bude probíhat přirozená 

obměna certifikátů tak, jak se každý z nich bude blížit své přirozené tříleté expiraci. 

 


